

全国“最美驿站”！ 我市8个上榜

本报讯（记者 张世彬）12月11日，记者了解到，近日全国总工会发布2023年“最美工会户外劳动者服务站”（以下简称“最美驿站”）名单，全国2000个工会驿站被确认为2023年“最美驿站”。其中，我市8个驿站上榜。

据了解，近年来，全国总工会针对户外劳动者“吃饭难、喝水难、休息难、如厕难”等实际问题，推动各级工会建立以户外劳动者为主要对象的工会驿站体系，改善户外劳动者工作条件。2023年7月，全国总工会启动双15工程，提出到今年年底，建成15万个工会

驿站，全国主要城市的重点区域基本实现工会驿站15分钟服务圈交叉覆盖。截至目前，全国已建成工会驿站近16万个，覆盖服务职工群众超1亿人，日服务户外劳动者300多万人次。

工会驿站在提供饮水、热饭、应急简易药品、休息、如厕（附近）等服务基础上，逐步健全基本服务内容，因地、因时制宜，开展送温暖、送清凉、送文化等活动，推动部署一键扫码入会，解决建会入会问题，强化宣传功能，大力宣传党的创新理论和政策，这些服务举措让广大户外劳动者暖身、暖胃又

暖心。

据悉，此次我市获得全国“最美工会户外劳动者服务站”的8家单位是新乡长垣市恒友社区户外劳动者驿站、卫辉市创业中心户外劳动者驿站、延津县住房和城乡建设局户外劳动者驿站、获嘉县城关镇便民服务中心户外劳动者驿站、原阳县退役军人事务局户外劳动者驿站、新乡市环境卫生事务中心洪门户外劳动者驿站、新乡市城管局西如意街户外劳动者驿站、新乡市外卖配送行业宝龙服务站户外劳动者驿站。

智能健身器材让居民乐享“家门口运动”

本报讯（记者 李文奇）“这些智能健身器材，用着感觉非常好。每天锻炼身体，出出汗，好不快乐！”12月12日，在中原路西段卫河公园北岸，雪后初霁，天气寒冷，可河岸边的健身器材上仍有不少市民在休闲健身，有说有笑。这些崭新的健身器材，则是今年体彩公益金建设完成的2代智能健身器材，包括智能二位太极揉推器、智能二位腹肌训练器等器材应有尽有。

如今，随着大家运动、健康等意识的增强，我市很多地方都建设了这样的健身器材，而且使用率极高，已成为群众的免费健身打卡地。这其中，有许多都是由体彩公益金修建的。据河南省体育彩票管理中心新乡分中心工作介绍，今年以来，我市使用体彩公益金近250万元，在各县（市、区）新建健身器材130余处，满足民众体育健身的需求，为推动构建全市更高水平的全民健身公共服务体系、加快体育强市建设步伐，贡献独特的体彩力量。

截至目前，河南省体育彩票管理中心新乡分中心共筹集公益金34575万元。在体彩公益金的支持下，新建、改扩建的健身场地设施，改善和提升了市民家门口“健身房”的功能与环境，让大家在感受“零距离健身”和“家门口运动”的同时，享受公益体彩为市民带来的便利。

夫妻俩临时起贪意 盗毛毯双双被抓获

本报讯（记者 张延）12月11日，记者从延津县警方获悉，当地一对夫妻鬼迷心窍，翻墙进入一家企业盗窃了1万多元的毛毯等物品。目前，夫妻二人被依法采取刑事强制措施。

“我厂1万多元的毛毯、绒布被盗了……”12月6日上午，延津县昨城乡一毛毯加工厂负责人向延津县警方报警。接报后，延津县公安局高度重视，立即指派刑侦大队、属地派出所前往处置，刑侦大队启动涉案案件快侦快办工作机制。

通过视频追踪，民警发现12月5日夜，一辆白色面包车曾停在毛毯厂附近。从监控视频中可以看到，在停车期间，车上下来两名人员，其中一人翻墙进入厂内。随后，墙内的人员开始向墙外扔出一些绒布、毛毯等物品。墙外人员将绒布、毛毯全部装进面包车。办案民警顺藤摸瓜以车找人，迅速锁定延津籍的刘某章有重大作案嫌疑。

12月6日下午，民警在刘某章家中将刘某章和其妻子刘某抓获，并起获被盗的13卷绒布、23条毛毯。据嫌疑人刘某章交代，他们夫妻发现厂内无人，便临时起意，将厂内绒布、毛毯盗走。

野生雉鸡受伤“落难” 新乡县工作人员悉心救助

本报讯（记者 张世彬）12月10日，记者了解到，近日新乡县自然资源局接到电话称，有群众在路边发现了5只野生鸟类，不知道属不属于国家保护动物，接到电话后，该局立刻安排林业人员前往。

新乡县自然资源局林业人员到达现场后，经确认5只鸟类均为雉鸡，俗称“野鸡”，于2000年8月被列入《国家保护的有益的或者有重要经济、科学研究价值的陆生野生动物名录》，属“三有”动物（“三有”动物指国家保护的有重要生态、科学、社会价值的陆生野生动物）。被救助的5只雉鸡中，有3只雄鸟2只雌鸟，除翅膀处有受伤痕迹外，身体外部无明显伤痕。

随后，新乡县自然资源局林业人员将5只雉鸡转移到救助站进行休养和专业救治。经过两天治疗，

确认雉鸡已经恢复健康后，林业人员将其全部放归大自然。

据了解，今年以来，新乡县自然资源局共救助野生动物10次，救助国家二级保护动物黑翅鸢、灰鹭、苍鹰、戴胜鸟、猫头鹰、翠鸟、红隼，“三有”动物池鹭、雉鸡共计15只。在救治中，对恢复健康的野生动物，都已放归大自然；对需进一步救治的野生动物，该县自然资源局将其送往市动物园或省野生动物保护中心继续救治，从而达到保护野生动物的目的。

新乡县自然资源局相关负责人表示：“近几年，我县野生动物种类和数量有明显提升，生态环境质量也得以改善。下一步，我局将继续稳步落实各项生态环境保护工作，为新乡县生态文明建设和经济社会发展作出应有的贡献。”



被救的雉鸡

司机大意 货物“躺平”高速路 民警发现 及时消除安全隐患

本报讯（记者 申长明）12月11日，司机李某因疏忽大意，竟然将车上的一大包漆包线掉落在高速公路中央，幸好巡逻民警发现，及时联合高速养护部门紧急处置，消除了安全隐患，并找到了遗落货物的司机，帮助其挽回了损失。

当日晚上6时30分许，河南高速交警总队三支队民警张道杰、徐苑富在处置一起交通事故驾车返回过程中，发现道路上有一个大白色包裹，民警随即拉响警报并靠边停车，走近才发现是一大包漆包线。

此时积雪刚融化，路面较为湿滑，再加上夜晚光线不足，一旦有车辆避让不及，极易引发交通事故。由于包裹过重，几人无法将其移至路边，于是，民警迅速联系高速公路养护部门到场清理，并在货物后方设置好安全警戒区，警示后方驶来的车辆。养护部门到达现场



齐心协力清理货物，消除隐患

后，大家齐心协力将掉落的货物清理干净，成功消除了路面安全隐患。

12月12日上午，就在民警持续查找丢失货物的货车时，9时许，三支队指

挥室接到司机李某打来的报警电话，说自己驾车送货的过程中遗失了一包漆包线，当时并不知情，到了送货地点才发现。